Поурочный план по самопознанию

	Раздел:
	Быть человеком

	ФИО педагога
	

	 Дата: 
	

	 Класс: 
	 Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих: 

	Тема урока №13
	Мужчина- воплощение долга , ответственности и дисциплины

	Цели обучения 

в соответствии 
с учебной программой
	Понимать свою роль в семье, коллективе и обществе в зависимости от половой принадлежности;



	Ценность:  


	 Праведное поведение

	Качества:
	 Активность, достоинство, выполнение своего долга  в семье, школе и т.д.

	Цель урока
	Углубление представлений учащихся об общечеловеческой ценности «праведное поведение» через анализ личностных качеств и осмысление предназначения мужчины.


	Задачи урока 


	· раскрыть смысл выражения «быть мужчиной»;

· развить
сознательное
стремление
проявлять
личностную активность;

· воспитывать чувство собственного достоинства.


Ход урока

	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Ресурсы

	Орг. момент (1 мин)

1.Позитивный настрой (1-3 мин)

	Учитель проверяет присутствие учащихся на уроке.

  Учитель проводит позитивный настрой «Путешествие на дно моря»  
Мысленное путешествие в подводное царство.(Попросите учеников сесть в круг, руки положить на колени или на стол. Ноги не скрещивать. Следите за тем, чтобы они держали спинку прямо. Включите негромкую спокойную музыку).

Закройте глаза и сделайте несколько глубоких вдохов; расслабьте тело. Через несколько секунд мы отправляемся в путешествие на дно моря.

Представьте, что вы идете вдоль берега моря. Прислушайтесь к мягкому всплеску волн и крику чаек. Почувствуйте песок под босыми ногами. На расстоянии вы видите черную точку: когда она приближается, вы понимаете, что это дельфин. Он приплыл, чтобы взять вас с собой на дно моря. Это очень деликатное существо, и он терпеливо ждет вас. Медленно заберитесь к нему на спину, держитесь крепко и отправляйтесь в путь. Как замечательно плыть под водой, когда вы чувствуете себя удобно и безопасно на спине у дельфина. Посмотрите вокруг: сколько здесь ярких, красивых рыбок, скользящих, как радуга, туда-сюда. Опускаясь вглубь моря, вы смотрите, как меняется все вокруг, сколько причудливых водорослей покачивается в воде. Посмотрите, какие огромные попадаются рыбы, а теперь поглядите вон туда… это огромный осьминог. До чего забавный и увлекательный мир здесь под водой. Заметили ли вы одну вещь? Какая здесь глубокая, полная тишина. Побудьте в этом состоянии покоя (Учитель может помолчать несколько секунд).

А сейчас приготовьтесь в обратный путь наверх, в наш мир. Как следует посмотрите вокруг. Рассмотрите ещё раз все удивительные цвета и прислушайтесь к тишине. Как освежающе действует на нас такой покой. Теперь дельфин отправляется в обратный путь. Вы достигаете поверхности воды и приближаетесь к берегу. Спуститесь с дельфина, погладьте его и поблагодарите за то, что он взял вас в такое интересное путешествие.

Возвратитесь в класс и вернитесь на свое место. Через несколько секунд вы откроете глаза, но попробуйте сохранить в себе это ощущение покоя и тишины


	Учащиеся демонстрируют готовность к уроку.

Учащиеся, концентрируясь на ощущениях, расслабляются и настраиваются на глубокое размышление о пользе очищения своего сознания.
	Учебник, методическое пособие для учителя, 

https://www.youtube.com/watch?v=5drNLaNqqoM


	2. Проверка опережающего домашнего 
задания  (3-5 мин)


	Рассказ    «Момент истины» с 71-73.
Учитель с помощью вопросов подводит учащихся к осмыслению понятий  «активность» и «достоинство», также помогает осознать  их взаимосвязь.

Вопросы:
1.Что помогло Серику Султангабиеву решительно поступить в экстремальной ситуации? 

2. Какие качества характера, по мнению учителей, были предвестниками поступка? 

3. Что значит быть настоящим мужчиной? 

4. Есть ли качества, которые присущи только мужчине? Обоснуйте ответ. 

5. Какова роль мужчины в нашем обществе? 

6. Расскажите о настоящих мужских поступках. 


	Учащиеся пересказывают содержание рассказа и размышляют над понятиями «активность» и  «достоинство», отвечая на вопросы учителя. 
	стр.71-73 учебника Самопознание 9 класс


	3.Позитивное высказывание (цитата) (3-4 мин)
	Чтоб стать мужчиной, мало им родиться! 

Михаил Львов
Михаил Давыдович Львов — советский поэт и переводчик. Участник Великой Отечественной войны.
· Как вы понимаете смысл цитаты?

Что характеризует настоящего мужчину?
	Учащиеся повторяют высказывание  несколько раз и записывают в тетрадь, а также  записывают и свой вариант перефразирования цитаты. 
	ПК, презентация, слайд.

Рабочие тетради.



	4. Рассказывание истории (беседа) 
(4-8 мин)


	Учитель предлагает учащимся просмотреть сюжет о подвиге тринадцатилетнего мальчика, спасшего  трехлетнюю девочку, упавшую по неосторожности  в колодец.
1. Как вы думаете, какой человек  решится спасти из безвыходной ситуации?

2. Какими качествами, по вашему мнению, обладает этот румынский мальчик?

3. Как вы думаете, можно ли назвать его героем? И почему?

4. А встречались ли такие люди в вашей жизни?  
	Учащиеся после просмотра видео глубоко размышляют над  поступком  мальчика, отвечают на вопросы учителя и приводят свои примеры из жизни о героических поступках достойных мужчин.
	https://www.youtube.com/watch?v=5D005-AiCsE


	5. Творческая работа
(12-15 мин)


	Задание 3. Прочитайте о результатах исследования Discovery Networks EMEA по теме «Что такое мужчина в современном обществе?» сентябрь 2008 г.), в котором принимали участие более 12 000 молодых мужчин из 15 стран Европы, Ближнего Востока и Африки. Сделайте коллаж на эту тему.
	Учащиеся читают задание в рабочей тетради и после прочтения приступают  к  созданию коллажа.
	Рабочая тетрадь по самопознанию 

	6. Домашнее задание (1-2 мин)
	Опережающее домашнее задание: прочитать  рассказ   «Каким быть отцу» на стр. 76, ответить на вопросы.
	Учащиеся записывают домашнее задание.
	

	7.  Групповое пение.

(2-3 мин)


	Учитель исполняет  вместе с учениками  песню  «Если бы парни всей Земли…»

(стр.79 учебника Самопознание 9)

	Учащиеся совместно с учителем исполняют песню.
	Медиапроигрыватель. Текст песни выводится на экран.
https://www.youtube.com/watch?v=cj0x-gMDJaQ 

	8. Заключительная минута урока

(1 мин)
	Расслабьтесь. Закройте глаза и подумайте о чём-то хорошем и светлом… Наполните своё сердце миром и покоем… и благодарностью.

 Сделайте глубокий вдох… откройте глаза… и направьте свою энергию на добрые поступки.


	Ученики осуществляют рефлексию.


	Тихо звучит инструментальная композиция.




Поурочный план по самопознанию

	Раздел:
	Быть человеком

	ФИО педагога
	Милугина С.Н.

	 Дата: 
	

	 Класс: 
	 Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих: 

	Тема урока №13
	Мужчина- воплощение долга , ответственности и дисциплины

	Цели обучения 

в соответствии 
с учебной программой
	Понимать свою роль в семье, коллективе и обществе в зависимости от половой принадлежности;



	Ценность:  


	 Праведное поведение

	Качества:
	 Активность, достоинство, выполнение своего долга  в семье, школе и т.д.

	Цель урока
	Углубление представлений учащихся об общечеловеческой ценности «праведное поведение» через анализ личностных качеств и осмысление предназначения мужчины.



	Задачи урока 


	· раскрыть смысл выражения «быть мужчиной»;

· развить
сознательное
стремление
проявлять
личностную активность;

· воспитывать чувство собственного достоинства.


	Этап урока/ Время
	Ход урока


	Ресурсы

	Орг. момент (1 мин)

1.Позитивный настрой (1-4 мин)

	Учитель проверяет присутствие учащихся на уроке.

  Учитель проводит позитивный настрой «Путешествие на дно моря»  
Мысленное путешествие в подводное царство.(Попросите учеников сесть в круг, руки положить на колени или на стол. Ноги не скрещивать. Следите за тем, чтобы они держали спинку прямо. Включите негромкую спокойную музыку).

Закройте глаза и сделайте несколько глубоких вдохов; расслабьте тело. Через несколько секунд мы отправляемся в путешествие на дно моря.

Представьте, что вы идете вдоль берега моря. Прислушайтесь к мягкому всплеску волн и крику чаек. Почувствуйте песок под босыми ногами. На расстоянии вы видите черную точку: когда она приближается, вы понимаете, что это дельфин. Он приплыл, чтобы взять вас с собой на дно моря. Это очень деликатное существо, и он терпеливо ждет вас. Медленно заберитесь к нему на спину, держитесь крепко и отправляйтесь в путь. Как замечательно плыть под водой, когда вы чувствуете себя удобно и безопасно на спине у дельфина. Посмотрите вокруг: сколько здесь ярких, красивых рыбок, скользящих, как радуга, туда-сюда. Опускаясь вглубь моря, вы смотрите, как меняется все вокруг, сколько причудливых водорослей покачивается в воде. Посмотрите, какие огромные попадаются рыбы, а теперь поглядите вон туда… это огромный осьминог. До чего забавный и увлекательный мир здесь под водой. Заметили ли вы одну вещь? Какая здесь глубокая, полная тишина. Побудьте в этом состоянии покоя (Учитель может помолчать несколько секунд).

А сейчас приготовьтесь в обратный путь наверх, в наш мир. Как следует посмотрите вокруг. Рассмотрите ещё раз все удивительные цвета и прислушайтесь к тишине. Как освежающе действует на нас такой покой. Теперь дельфин отправляется в обратный путь. Вы достигаете поверхности воды и приближаетесь к берегу. Спуститесь с дельфина, погладьте его и поблагодарите за то, что он взял вас в такое интересное путешествие.

Возвратитесь в класс и вернитесь на свое место. Через несколько секунд вы откроете глаза, но попробуйте сохранить в себе это ощущение покоя и тишины

Учащиеся демонстрируют готовность к уроку.

Учащиеся, концентрируясь на ощущениях, расслабляются и настраиваются на глубокое размышление о пользе очищения своего сознания.

	Учебник, методическое пособие для учителя, 

1,https://www.youtube.com/watch?v=5drNLaNqqoM


	2. Проверка опережающего домашнего 
задания  (3-5 мин)


	Рассказ    «Момент истины» с 71-73.
Учитель с помощью вопросов подводит учащихся к осмыслению понятий  «активность» и «достоинство», также помогает осознать  их взаимосвязь.

Вопросы:
1.Что помогло Серику Султангабиеву решительно поступить в экстремальной ситуации? 

2. Какие качества характера, по мнению учителей, были предвестниками поступка? 

3. Что значит быть настоящим мужчиной? 

4. Есть ли качества, которые присущи только мужчине? Обоснуйте ответ. 

5. Какова роль мужчины в нашем обществе? 

6. Расскажите о настоящих мужских поступках. 
Учащиеся пересказывают содержание рассказа и размышляют над понятиями «активность» и  «достоинство», отвечая на вопросы учителя.

	стр.71-73 учебника Самопознание 9 класс


	3.Позитивное высказывание (цитата) (3-4 мин)
	Чтоб стать мужчиной, мало им родиться! 

Михаил Львов

Михаил Давыдович Львов — советский поэт и переводчик. Участник Великой Отечественной войны.
· Как вы понимаете смысл цитаты?

Что характеризует настоящего мужчину? 

Учащиеся повторяют высказывание  несколько раз и записывают в тетрадь, а также  записывают и свой вариант перефразирования цитаты

	ПК, презентация, слайд.

Рабочие тетради.

.

	4. Рассказывание истории (беседа) 
(4-8 мин)


	Учитель предлагает учащимся просмотреть сюжет о подвиге тринадцатилетнего мальчика, спасшего  трехлетнюю девочку, упавшую по неосторожности  в колодец.

5. Как вы думаете, какой человек  решится спасти из безвыходной ситуации?

6. Какими качествами, по вашему мнению, обладает этот румынский мальчик?

7. Как вы думаете, можно ли назвать его героем? И почему?

8. А встречались ли такие люди в вашей жизни?  

Учащиеся после просмотра видео глубоко размышляют над  поступком  мальчика, отвечают на вопросы учителя и приводят свои примеры из жизни о героических поступках достойных мужчин.
	2,https://www.youtube.com/watch?v=5D005-AiCsE


	5. Творческая работа
(12-15 мин)


	Задание 3. Прочитайте о результатах исследования Discovery Networks EMEA по теме «Что такое мужчина в современном обществе?» сентябрь 2008 г.), в котором принимали участие более 12 000 молодых мужчин из 15 стран Европы, Ближнего Востока и Африки. Сделайте коллаж на эту тему.
Учащиеся читают задание в рабочей тетради и после прочтения приступают  к  созданию коллажа.

	Рабочая тетрадь по самопознанию 

	6. Домашнее задание (1-2 мин)
	Опережающее домашнее задание: прочитать  рассказ   «Каким быть отцу» на стр. 76, ответить на вопросы.

	Учащиеся записывают домашнее задание.

	7.  Групповое пение.

(2-3 мин)


	Учитель исполняет  вместе с учениками  песню  
«Если бы парни всей Земли…»

(стр.79 учебника Самопознание 9)
Если бы парни всей земли
Вместе собраться однажды б могли,
Вот было б весело в компании такой
И до грядущего подать рукой.
Парни, парни, это в наших силах
Землю от пожара уберечь.
Мы за мир и дружбу, за улыбки милых,
За сердечность встреч.
Если бы парни всей земли
Хором бы песню одну завели,
Вот было б здорово, вот это был бы гром,
Давайте, парни, хором запоём! 
Если бы парни всей земли
Миру присягу свою принесли,
Вот было б радостно тогда на свете жить,
Давайте, парни, навсегда дружить!
Парни, парни, это в наших силах
Землю от пожара уберечь.
Мы за мир и дружбу, за улыбки милых,
За сердечность встреч.
	Медиапроигрыватель. Текст песни выводится на экран.
3.https://www.youtube.com/watch?v=cj0x-gMDJaQ Учащиеся совместно с учителем исполняют песню.

	8. Заключительная минута урока

(1 мин)
	Расслабьтесь. Закройте глаза и подумайте о чём-то хорошем и светлом… Наполните своё сердце миром и покоем… и благодарностью.

 Сделайте глубокий вдох… откройте глаза… и направьте свою энергию на добрые поступки. 


	Тихо звучит инструментальная композиция.

(Ученики осуществляют рефлексию).


Если бы парни всей земли
Вместе собраться однажды б могли,
Вот было б весело в компании такой
И до грядущего подать рукой.
Парни, парни, это в наших силах
Землю от пожара уберечь.
Мы за мир и дружбу, за улыбки милых,
За сердечность встреч.
Если бы парни всей земли
Хором бы песню одну завели,
Вот было б здорово, вот это был бы гром,
Давайте, парни, хором запоём! 
Если бы парни всей земли
Миру присягу свою принесли,
Вот было б радостно тогда на свете жить,
Давайте, парни, навсегда дружить!
Парни, парни, это в наших силах
Землю от пожара уберечь.
Мы за мир и дружбу, за улыбки милых,
За сердечность встреч.
